

**Сценарий мероприятия,  
посвящённого Дню снятия блокады Ленинграда**

Всем героическим защитникам Ленинграда,  
Всем участникам прорыва и снятия блокады любимого города,  
Всем, пережившим страшную 900дневную блокаду,  
Всем, ныне живущим и павшим смертью храбрых  
**ПОСВЯЩАЕТСЯ!**

**Вед.:** Мы ждали прорыва блокады,  
Полтысячи дней и ночей,  
Ловя дальний гул канонады,  
Тревожась и радуясь ей.  
Как медленно он приближался,  
Прорыва святой этот час,  
И этого дня не дождался,  
Почти каждый третий из вас.

**Вед.:** Добрый день уважаемые друзья, ветераны Великой Отечественной войны, учителя и гости. 22 июня 1941 года на нашу страну напала фашистская Германия, во главе которой стоял Адольф Гитлер. Он намеревался захватить нашу страну всего за 6 недель. Большую часть славянских народов фашисты хотели истребить, а оставшихся загнать в военные поселения, превратив в рабов. Долго учить детей в школах не собирались. Достаточно было, чтобы дети знали правила уличного движения, дабы не мешать движению машин; умели подписываться; знали таблицу умножения до 25.

**Вед.:** 27 января 1944 года. Что это за дата?  
27 января 1944 года. Это день, который знают и чтут ленинградцы. Это день полного снятия немецко-фашистской блокады Ленинграда.

**Вед.:** Девятьсот дней и ночей держали гитлеровцы город на Неве в блокадном кольце, но Ленинград жил и боролся. Голод и холод не сломили дух ленинградцев, несмотря на лишения блокадного времени, ленинградцы сумели сохранить веру в Победу и любовь к жизни.

Сегодня мы с вами собрались в честь знаменательной даты, посвященной дню снятия Блокады. 74 года прошло с тех пор, это очень памятная дата для нашего города. Много испытаний выпало на долю нашего народа в те далекие дни Великой Отечественной войны. Слова «Никто не забыт, и ничто не забыто» — относятся к каждому ленинградцу, пережившему блокады.

Сегодня в нашем зале свидетели войны, ветераны, блокадники, все те, кто неравнодушен, кто помнит и благодарен вам.

1) Слово предоставляется представителю администрации

---

---

**Вед:** День снятия блокады Ленинграда по праву является днем ратной славы всего советского народа. Эта дата, олицетворяет собой невиданные в истории стойкость, мужество и массовый героизм ленинградцев.

2) Слово предоставляется директору территориального центра социальной защиты населения Первомайского района г.Минска ***Филимоновой Елене Александровне***

**Вед.:** Родина высоко оценила бессмертный подвиг героического Ленинграда, наградив город орденом Ленина и присвоив ему звания «Город – герой».

Прорыв блокады означал, что город выжил и победил.

3) Слово предоставляется председателю общественного объединения блокадников Первомайского района города Минска ***Вишняковой Тамаре Семёновне***

**Вед.:** Вечером 27 января 1944 года над Ленинградом грохотал праздничный салют. Армии Ленинградского, Волховского, второго Прибалтийского фронтов отбросили немецкие войска от города, освободили практически всю Ленинградскую область. Блокаде, в железном кольце которой долгих 900 дней и ночей задыхался Ленинград, был положен конец.

**Вед.:** Тот день стал одним из самых счастливых, одновременно одним из самых скорбных – каждый, доживший до этого праздника, за время блокады потерял или родственника, или друзей...

Минута молчания – в ней не 60 секунд. В ней - 900 блокадных дней и ночей. Эта минута – самая тихая, самая скорбная, самая гордая.

**За стойкость, мужество и героизм всех тех, кто погиб и выжил во время блокады, тех, кто, рискуя собственной жизнью ради спасения блокадников, предлагаю почтить их память минутой молчания.**

*/минута молчания, звучит метроном/*

**Вед.:** За мужество и героизм, проявленные жителями блокадного города, Ленинград получил звание "***Город-Герой***", награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

**Вед.:** В осаждённом городе продолжали работать 39 школ. Даже в таких жутких условиях дети учились. Это был подвиг. В школах, бомбоубежищах, где проводились занятия, стоял такой холод, что замерзали чернила. Ученики сидели в пальто, шапках, рукавицах... Дети шатались от голода. Умирили не только дома, на улице, по дороге в школу. Но случалось – прямо в классе. Сегодня в нашем зале для всех вас, учащиеся школ Первомайского района города Минска, подготовили поздравительный концерт.

**Вед.:** На сцене поздравление от учащихся ГУО СШ №121.

1) «*Дети войны*»

- 2) «Помни»
- 3) «Верните память»

**Вед.:** Поздравление от воспитанников и сотрудников ЦДОДиМ «АРТ»  
г. Минска

1. *"Белая Русь", Маргарита Квацабая исп. солистка ансамбля эстрадной песни "Свет звезды", рук. Кирильчик Н.М.*
2. *"Подружки", исп. учащиеся ансамбля танца "Ассоль", рук. Осмоловская А.В.*
3. *"Васильковае неба", исп. Валерия Годун солистка ансамбля эстрадной песни "Свет звезды", рук. Кирильчик Н.М.*
4. *"Кроссворд", исп. учащиеся ансамбля танца "Ассоль", рук. Осмоловская А.В.*
5. *"Куклы", исп. учащиеся ансамбля танца "Ассоль", рук. Осмоловская А.В.*
6. *"Вальс Победы", исп. трио ансамбля эстрадной песни "Свет звезды", рук. Кирильчик Н.М.*
7. *"Тучи в голубом", исп. педагог дополнительного образования Галина Велентей*
8. *"Кукушка", исп. педагог дополнительного образования Анна Бесан*
9. *"Желаю вам", исп. педагог дополнительного образования Галина Велентей/*

**Вед.:** Уважаемые ветераны!

Пройдут года и смены поколений,  
Продолжит путь истории река,  
А подвиг ваш великий, беспримерный,  
Останется в народе на века.

**Вед.:** Низкий поклон вам, уважаемые ветераны, за мужество и стойкость. В этот святой для всех нас день примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, оптимизма, мира и благоденствия на долгие годы.

Искренняя благодарность всем, пришедшим сегодня к обелиску, потому что даты 18 января 43-го и 27 января 44-го – святы для каждого из нас. Крепкого вам здоровья! До новых встреч!

**Составитель - Бесан Анна Сергеевна, культурорганизатор ЦДОДиМ "АРТ"**